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Конспект внеурочной деятельности 

Тема: «Гости на пороге». 

Форма проведения: социально моделирующая игра 

Ведущий вид деятельности: игровая. 

Возраст детей: 14-15 лет. 

 

Цель: Формирование навыков общения в быту; коррекция эмоционально-волевой сферы. 

Задачи: 

1. Метапредметная: 

-развивать мотивации в аспектах самоактуализации, жизненного самоутверждения; 

 - формировать навыки приема гостей и сервировки стола. 

 2.Познавательная: 

- расширять у воспитанников круг жизненных знаний и опыта.  

3. Коммуникативная:           

 - развивать навыки общения и взаимодействия друг с другом; 

 - воспитывать нравственные качества у детей (закрепить знания правил поведения в гостях) 

 

Оснащение: проектор, слайды, карточки с пословицами, поделки, оберточная бумага, посуда к 

чайному столу. 

 

Этапы Ход занятия 

 Деятельность воспитателя Деятельность воспитанника 

I Водная часть. 

Мотивационный этап. 

 

 

 

 

 

Подведение к теме и 

цели занятия. 

- Добрый день, ребята! Садитесь. Настал 

новый день. Я улыбнулась вам, и вы 

улыбнитесь друг другу. И подумайте: как 

хорошо, что мы здесь все вместе. Мы 

спокойны и добры, приветливы и ласковы. 

Мы все здоровы. Пожелайте мысленно друг 

другу что-то хорошее. 

 

Сегодняшнее занятие мы начнем с красивой 

песни и словосочетаний  на экране. 

Внимательно послушайте и посмотрите и 

ответьте на вопрос  

«О чем мы сегодня будем говорить на 

занятии?» (Прослушивание песни «Гости» 

Л.Долиной, на экране словосочетания: 

радушие, хлебосольство хозяев  при приеме 

гостей) 

 

-Каким словом можно объединить эти 

понятия и слова из песни? 

-Какой основной закон гостеприимства? 

  

 

С Древних времен на Руси традиция 

гостеприимства была в почете. Есть такая 

пословица: “Кто в гости не ездит, к себе не 

зовет, тот недобрым слывет”. 

-Как вы думаете, почему так говорят? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети: гостеприимство 

 

 

 

 

Дети: встретить, угостить, 

напоить чаем. 

 

 

 

Человек закрытый, 

необщительный, жадный. 

 

 

Ответы детей: о приеме 



-А о чем сегодня будет наше занятие? 

 

 

Тема нашего занятия: «Гости на пороге».  

- А как вы думаете для чего нам нужно это 

занятие? 

Сегодня мы собрались с вами, чтобы 

поговорить о правилах приема гостей, о 

нормах поведения. Проверим, умеем ли мы 

ходить в гости и принимать гостей, 

сервировать стол.  

гостей, о правилах приема 

гостей, о гостях…. 

 

 

 

 

 

 

Для того, чтобы научится 

встречать гостей. 

II Основная часть. 

Актуализация опорных 

знаний. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Гостеприимство является радушием по 

отношению к пришедшим людям (гостям), 

готовность вежливо встречать посетителей 

собственного дома или какого-то заведения, 

общепринятые правила культуры, которые 

необходимо соблюдать во время встречи 

гостей, также эти правила подразумевают 

заботу о госте на протяжении всего времени 

его присутствия на вашей территории. 

О гостеприимстве в народе сложено много 

пословиц. Соберите пословицы. 

В гостях хорошо, а дома лучше. 

Доброму гостю хозяин рад. 

Любишь гостить, люби и к себе звать. 

Что поставят, то и кушай, а хозяина в доме 

слушай! 

- Как вы понимаете эти пословицы? 

Роль гостеприимного хозяина, безусловно, 

приятна, но не менее приятно ходить в гости. 

Давайте поговорим о правилах этикета, 

которые нельзя забывать, если Вы 

собираетесь в гости или ждете гостей. 

- Знаете ли вы правила этикета? 

 Какими словами мы приветствуем людей? 

 

 

 

 

 

- Вы пришли в гости, в комнате несколько 

человек. С кем нужно поздороваться в 

первую очередь? 

- Можно ли приходить в гости раньше 

времени? 

 

- Вы пришли в гости с опозданием, когда все 

приглашённые уже сидят за столом, нужно ли 

обходить всех за столом? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Собирают разрезные 

карточки с пословицами. 

Обсуждение пословиц 

(работа в парах). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети вытаскивают 

листочки с вопросами. 

(«Здравствуйте», «Добрый 

день», «рада вас видеть», 

«Приветствую вас», 

«Привет») 

 

 

 

(С хозяевами дома) 

 

 

 

(Нет, лучше приходить в 

гости вовремя.) 

 

 

(Нет. Этого делать не 

надо.) 

 



 

 

 

Добывание нового 

материала. 

- Можно ли шептаться за столом с соседом? 

Видите, ребята не все вы знаете об этикете, 

поэтому я предлагаю вам посмотреть 

видеоролик. 

Просмотр видеоролика.(правила этикета) 

Уметь принимать гостей – большое 

искусство. И любая хорошая хозяйка знает, 

что дело это нешуточное. К приходу гостей у 

Вас должно быть все готово. Нельзя 

допустить, чтобы в присутствии гостей Вы в 

суматохе приводили себя в порядок. Хозяин 

всегда должен быть тактичным. Нельзя 

гостям делать замечания, поучать их. Если 

Вы устали – этого никто не должен заметить. 

Хозяин не имеет права на плохое настроение. 

Будет праздник удачным или нет, зависит в 

основном от хозяина. И как это делается в 

других странах, мы узнаем из сообщений 

ребят. 

 

(Нет, это недопустимо.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Окружение любого 

человека - это семья, 

близкие, друзья, коллеги по 

работе, знакомые и 

незнакомые люди. И 

общение с ними 

выражается в самой разной 

форме: разговоры по 

телефону, обмен письмами, 

кратковременные визиты и 

просто случайные встречи 

на улице. И все же из всех 

видов общения наиболее 

приятный связан с 

гостеприимством. Веками 

складывались его 

национальные традиции.  

Давно известен такой 

обычай. Если гость 

окажется в кавказском 

селении, в доме горца и 

похвалит какую-то вещь, то 

как бы ни была она дорога 

хозяину, его честь не 

позволит не подарить ее 

гостю. Он даже обидится, 

если тот окажется от 

подарка.  

У японцев не принято 

принимать гостей дома. Но 

если все-таки доведется это 

сделать, они долго будут 

извиняться за скромность 

стола, хотя на нем и будет 

изобилие всяких угощений. 

В среднеазиатских 

республиках гостей 

нередко принимают во 

дворе, который является 

как бы частью дома. А в 



турецких семьях гостей 

могут пригласить даже в 

баню, которая кроме 

основного своего 

назначения, выполняет 

роль своеобразного клуба, 

там беседуют, слушают 

певцов и рассказчиков, 

играют на различных 

инструментах и в шахматы. 

Англичане не станут 

заботиться об обилии 

угощения, ограничатся 

только самым малым: они 

считают, что в гости ходят 

не для того, чтобы много и 

вкусно есть и пить, но 

чтобы приятно провести 

время за беседой с людьми, 

к которым чувствуют 

особое расположение.   

Гостеприимство – очень 

важная часть традиции 

казахов. Хороший 

дастархан – основа 

гостеприимства. Гостя 

всегда усаживают на самое 

почетное место. Не 

принято расспрашивать 

гостя, пока он не будет сыт. 

 - За долгое время выработались очень ясные 

и определенные представления о том, как 

вести себя хозяину и как вести себя гостю. 

После трапезы в обязанности хозяев входило 

развлечение гостей. Перед уходом не 

забудьте попрощаться. При  прощании 

обязательно еще раз поблагодарите за 

приглашение, скажите о том, как приятно 

было провести это время, вечер в этом доме, 

договоритесь о следующей встрече – этого 

требует этикет.  

 

 

 

 

Самостоятельная 

деятельность детей по 

закреплению нового 

материала. 

 

 

Обыгрывание ситуаций: 

Мы с вами уже сказали о том, что по 

традиции приходя, в гости нужно делать 

небольшие подарки не только хозяевам дома, 

но и хозяева гостям дома. 

- Поэтому я вам предлагаю оформить 

подарок, подарки мы с вами сделали заранее, 

а оформите вы его сейчас. 1. Подарок не 

обязательно должен быть дорогим, но 

подчеркивать проявление внимания со 

стороны гостей к хозяевам. Оформите 

подарок из имеющихся на столе предметов. 

2.Следующая ситуация «Гости на пороге»: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети упаковывают 

подарок. 

 

 

 

Накрывают стол. 



 

 

вам позвонили родственники и сообщили, что 

они проездом в вашем городе и через полчаса 

будут у вас. Вам нужно накрыть на стол из 

того, что есть в холодильнике. Не забывайте 

о правильном распределении ролей. 

3. Не нужно забывать и о развлечении гостей. 

Развлечения могут быть самыми различными: 

конкурс-караоке, отгадывание загадок, игры 

и многое другое. А я предлагаю вам 

посмотреть  наш с вами семейный альбом. 

4.  Спасибо за вечеринку нужно говорить как 

минимум дважды. Первый раз искренне 

поблагодарить перед уходом домой. Второй 

раз поблагодарить по телефону на 

следующий день после вечеринки. Ещё 

лучше — написать небольшую открытку с 

благодарностью за приятный вечер, день, 

вечеринку. Письменное упоминание всегда 

приветствуется и свидетельствует о 

признательности. Я предлагаю написать свои 

слова благодарности и оставить их на нашем 

дереве пожеланий. 

 

 

 

 

 

 

Слайд шоу (Семейный 

альбом) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети пишут слова 

благодарности за 

проведенное время в 

гостях. 

III Заключительная 

часть. 

Подведение итога 

В заключении мне хотелось бы, чтобы вы 

поделились своими впечатлениями. 

Продолжите предложения: 

- Я узнал новое… 

-Мне понравилось… 

- Я буду придерживаться и соблюдать… 

В заключении мне хотелось бы, чтобы вы 

ответили на вопрос: нужно или нет говорить 

об этом? И если да, то для чего? 

 

«В гостях хорошо, а дома лучше», - 

говорится в пословице. И как бы вам хорошо 

не было в гостях, всегда наступает момент, 

когда нужно уходить, момент прощания. Я 

думаю, все вы любите ходить в гости, 

учитесь быть гостеприимными хозяевами и 

воспитанными гостями. В заключении, мне 

хотелось бы оставить память о нашем 

занятии. (Памятки) 

И не забывайте, что правила поведения 

необходимо соблюдать не только в гостях, но 

и дома, когда принимаешь гостей. (Задание). 

 

 

 

 

 

 

 

Ответы детей. 

 

 

 

 

 

На экране памятки. 

 

 

Подарки для гостей. 

Дальнейшая разработка 

темы (дом.зад.) 

Скоро мы будем  чествовать  весенних  

именинников, и я предлагаю вам сделать 

открытку своими руками и написать 

поздравление для Максима, Саши и 

Бахриддина. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Окружение любого человека - это семья, близкие, друзья, коллеги по работе, знакомые и незнакомые 

люди. И общение с ними выражается в самой разной форме: разговоры по телефону, обмен письмами, 

кратковременные визиты и просто случайные встречи на улице. И все же из всех видов общения 

наиболее приятный связан с гостеприимством. Веками складывались его национальные традиции.  

Давно известен такой обычай. Если гость окажется в кавказском селении, в доме горца и похвалит 

какую-то вещь, то как бы ни была она дорога хозяину, его честь не позволит не подарить ее гостю. Он 

даже обидится, если тот окажется от подарка.  

У японцев не принято принимать гостей дома. Но если все-таки доведется это сделать, они долго 

будут извиняться за скромность стола, хотя на нем и будет изобилие всяких угощений. 

В среднеазиатских республиках гостей нередко принимают во дворе, который является как бы частью 

дома. А в турецких семьях гостей могут пригласить даже в баню, которая кроме основного своего 

назначения, выполняет роль своеобразного клуба, там беседуют, слушают певцов и рассказчиков, 

играют на различных инструментах и в шахматы. 

Англичане не станут заботиться об обилии угощения, ограничатся только самым малым: они считают, 

что в гости ходят не для того, чтобы много и вкусно есть и пить, но чтобы приятно провести время за 

беседой с людьми, к которым чувствуют особое расположение.   



 

 


